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(více na str. 11)

Jak už se u nás stává pomalu tradicí, s květnem přichází 
další ročník participativního rozpočtu – Nápady pro Zubří. 
A co že to ten participativní rozpočet je? 
Participativní rozpočet je forma demokratického rozhodování, 
kdy mají jednotlivci možnost navrhnout způsob využití části 
veřejných financí ve prospěch určité oblasti nebo komunity.

(více na str. 3, formulář pro hlasování vložen uvnitř)

NÁPADY PRO ZUBŘÍ
PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 
MĚSTA ZUBŘÍ, 3. ROČNÍK

1109
v

   

v !
 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 



NAROZENÍ

Oskar Konkoľ                                  Bedřich Šimčík

Přejeme všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a krásných chvil pohody.

Jarmila Kulčáková	 75 let	 Věra Machová	 80 let
František Mizera	 75 let	 Miroslav Pšenica	 75 let
Alena Pernicová	 80 let

BLAHOPŘÁNÍ

ÚMRTÍ

Ing. Pavel Omelka		  Oldřich Sedláček
Martin Poruba			   Adolf Fabian

VZPOMÍNÁME

Dne 15. května 2023 jsme si připomněli 
5. smutné výročí, co nás navždy opustil 

pan František Slovák. 
S láskou a úctou vzpomínají sestry a bra-
tři s rodinami. 
Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi.

Ty spíš, my žijeme.
Ty čekej, my přijdeme.

Dne 28. května 2023 uplyne 15 let, co od 
nás navždy odešel, a 7. srpna 2023 by se 
dožil 82 let náš manžel, tatínek, dědeček 
a strýc, 

pan Bohuslav Křesala. 
S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Navečer, když slunce zemi opustilo,
Tvé srdce se navždy zastavilo,
odešel jsi večerní tmou,
odešel jsi tiše s bolestí svou.

 Dne 16. května 2023 by se dožil 80 let a 22. května 2023 
uplynulo 34 let od úmrtí našeho drahého manžela, tatín-
ka, dědečka, strýce a švagra, 

pana Václava Holiše, Zubří 1074.
Vzpomínají manželka Božka, syn Pavel s rodinou, dcery 
Marie a Jana s rodinami, vnuci a pravnuci.

Když záře Tvého slunce zhasla 
a v temné noci usnul smutný den,
naše láska k Tobě, milý manželi, tatínku, 
nepohasla,
my nikdy nezapomenem.
Jen kytici květů Ti můžeme dát 
a stále s láskou na Tebe vzpomínat.
Dál budou šumět Tvoje lesy
a bude cítit vůně borovic,
ale pod koruny v jejich stínu
nepůjdou Tvé kroky nikdy víc.

Se slzami v očích a velkou bolestí v srdci uplynul dne  
24. května 2023 osmý smutný rok, kdy nás bez slůvka roz-
loučení opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, 

pan Václav Pavlíček. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka Anička, syn Jiří  
a dcera Marcela s rodinami. Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. Děkujeme. 

Dny, týdny, měsíce, roky plynou,
nikdy však nezahojí tu ránu bolestivou.
Jak těžko zapomenout, když nesmírná bolest nedá spát,
zaplakal každý, kdo Tě měl rád.
Tvoje tvář a úsměv se v mlze ztrácí,
ale ve snu se k nám stále vrací.
Jen ti, kdo s Tebou žili, 
jen ti poznali, co navždy ztratili.
Proč? Ptáme se znovu, 
když přicházíme k Tvému hrobu.
Cestička dál smutkem přetéká,
bez našeho milovaného člověka.
Proč Tvé srdce přestalo bít, vždyť mělo pro koho žít.
Životem dál bez Tebe jdeme
a nikdy na Tebe, drahý tatínku, nezapomeneme.

Dne 13. června 2023 by oslavila 100 let 
paní Bedřiška Dořičáková. 

Za vše dobré, co pro mne i naši rodinu 
udělala, jí moc děkujeme. Vzpomínají 
neteř Marie Krupová s rodinou a ostatní 
příbuzní.

Odešla nám, 
ale láska, úcta a vzpomínky zůstaly…

Dne 6. června 2023 vzpomeneme  
20. smutné výročí úmrtí našeho tatínka, 
dědečka a pradědečka, 

pana Miloslava Kubína, 
a 17. června vzpomeneme 1. smutné vý-
ročí úmrtí naší maminky, babičky a pra-
babičky, 

paní Vlasty Kubínové.
S láskou a úctou vzpomínají dcery a sy-
nové s rodinami.

Očím jste odešli, 
ale v srdcích navždy zůstali.

MěÚ Zubří informuje

Vážení spoluobčané,
v dubnu 2023 se uskutečnily dvě schůze Rady města Zubří, 
ze kterých Vám přinášíme pravidelný souhrn informací.   
Dne 5. dubna byla 12. schůze Rady města. Před zaháje-
ním jednání se uskutečnila za účastí zástupců stavebních 
firem a technického dozoru prohlídka staveniště v domě 
na ulici Hlavní 824, kde probíhala přestavba bývalé lé-
kárny na ordinaci pro lékaře gynekologie a provozovnu 
pro masérské služby, dále prohlídka staveniště v Klubu 
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Zubří a tréninkového hřiště FC a jeho okolí, jehož úpra-
va si vyžádá dodatečné náklady. 
RADA MĚSTA SCHVÁLILA
►účetní závěrku, rozdělení zlepšeného hospodářského vý-

sledku a odpisový plán Mateřské školy Zubří, Mateřské 
školy DUHA a Základní školy Zubří;

►uzavření Dodatku č. 2 Smlouvy o dílo „Stavební úpravy 
a změna účelu užívání části 1. N. P. objektu č. p. 824 se 
společností HS Stavby, s. r. o., Bajovec, Uherský Brod, 
týkající se změny ceny za dílo. Jedná se o navýšení ceny 
o 145 752 Kč bez DPH z důvodů skrytých konstrukčních 
vad, požadavků investora a chyb ve výkazu výměr;

►uzavření Dodatku č. 1 Smlouvy o dílo „Dopravní řešení 
u ZŠ TGM v Zubří“ se společností MSS-projekt, s. r. o., 
Praha 4 - Michle, provozovna Žerotínova 992, Vsetín, tý-
kající se změny termínu plnění z 30. 4. 2023 na 20. 6. 2023 
a ceny díla, kdy původní částka 288 000 Kč bez DPH byla 
navýšena o 18 000 Kč na částku 306 000 Kč bez DPH. Dů-
vodem změny v projektové dokumentaci byl požadavek 
města na doplnění projektové dokumentace o přechod pro 
chodce a vjezdovou bránu do zahrady ZŠ TGM;

►uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo „Rekonstrukce 
interiéru Klubu Zubří“ se společností „TECHARTSTAV, 
a. s., se sídlem Rabasova 1157/8, Ostrava – Poruba, kte-
rým dochází ke zvýšení ceny o 510 699,44 bez DPH.  
V průběhu stavby se vyskytly nové skutečnosti, které při 
tvorbě projektu nebyly známy. Jedná se například o skryté 
kovové konstrukce, které se musely odstranit, nesoudržné 
podklady podlah, výškové rozdíly v podlahách, chybějící 
kanalizace apod.

RADA MĚSTA JMENOVALA
►na základě výsledků konkursního řízení a doporučení 

konkursní komise pana Mgr. Tomáše Randýska ředitelem 
Základní školy Zubří od 1. 8. 2023. Do výběrového řízení 
se přihlásili čtyři uchazeči, z nichž se konkursního řízení 
zúčastnili tři.

13. schůze Rady města se konala 19. dubna.
RADA MĚSTA SCHVÁLILA
►uzavření dodatku č 1 Smlouvy o dílo „Obnova školní-

ho hřiště v areálu ZŠ TGM Zubří“ ze dne 5. 8. 2022 se 
společností COMMODUM, spol. s r. o., kterým dochází  
z důvodů víceprací ke zvýšení ceny o 1 476 562,74 Kč bez 
DPH. Jedná se především o odtěžení zeminy, provedení 
opěrné stěny, provedení sanace, vybudování bezpečnost-
ního přepadu ze zasakovacího objektu do dešťové kana-
lizace. Některé práce nebylo možno předem určit, některé 
vznikly na základě požadavků v souvislosti s plánovanými 
investicemi – vybudování příjezdové cesty a parkoviště;

►rozpočtové opatření RM č. 2/2023, kterým se prová-
dí změna rozpočtu pro rok 2023, kdy celkové příjmy po 
úpravě představují částku 159,118 mil. Kč, celkové výdaje 
jsou ve stejné výši;

►poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města na rok 
2023 pro „Oblastní spolek Českého červeného kříže Horní 
Konec“ ve výši 10 000 Kč a pro „Boxing Club Zubří“ ve 
výši 15 000 Kč;

►uzavření Dohody o plnění uznaného dluhu v měsíčních 
splátkách s nájemkyní bytu, Hlavní 824, Zubří, ukončení 
splátkového kalendáře je 31. 12. 2023.

RADA MĚSTA STANOVILA
►plat řediteli Základní školy Zubří, ředitelce Mateřské 
školy Sídliště a ředitelce Mateřské školy DUHA s účinností 
od 1. 8. 2023.
RADA MĚSTA DOPORUČILA
►zastupitelstvu města schválit koupi nemovité věci-po-
zemku p. č. 2114, zahrada o výměře 132 m2, k. úz. Zubří, za 
nabízenou cenu 25 000 Kč.

 Za RM Anna Oplatková
Důvodové zprávy jsou dostupné na https://www.mesto-zubri.cz

Vedení města Zubří si připomnělo 78. výročí od konce  
2. světové války v Evropě a uctilo památku zesnulých 
položením kytice u pomníku obětem obou světových 
válek.
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NÁPADY PRO ZUBŘÍ
PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 
MĚSTA ZUBŘÍ, 3. ROČNÍK
(pokračování z titulní strany)
Umožňuje, aby se občané zapojili do rozhodování o roz-
voji svého města. Zastupitelstvo města vymezí část peněz 
z ročního rozpočtu a obyvatelé pak podávají návrhy, co 
by se za tyto peníze mělo ve městě v následujícím roce 
vylepšit. Společné návrhy pak předkládají radnici k po-
souzení z hlediska realizovatelnosti. Vyvrcholením je hla-
sování o tom, které návrhy obyvatel má město realizovat. 
V rámci našeho participativního rozpočtu – Nápady pro 
Zubří – se pro rok 2024 počítá se schválením částky do 
výše 150 000 Kč na jeden návrh. Podat návrh může každý 
občan města Zubří starší 15 let (ročník 2008 a níže), a to 
v libovolném množství v rámci celého území města. 
Co je zapotřebí k přihlášení návrhu
1.	Mít nápad. 
2.	Být fyzická osoba ve věku 15 let a starší s bydlištěm  

v Zubří. Podmínka věku je stanovena na ročník 2008 a niž-
ší, tj. mohou se zapojit i občané věku 14 let, kteří budou mít  
15 let do 31. 12. 2023 včetně.
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3.	Zvolit místo realizace projektu na pozemcích, v budovách 
nebo majetku ve vlastnictví města Zubří.

4.	Zaslat ve stanoveném termínu řádně vyplněnou přihlášku.
Okruhy podporovaných aktivit
V rámci participativního rozpočtu je možné předkládat in-
vestiční projekty inovativního charakteru, jako například:
- úpravy veřejného prostranství,
- výsadba zeleně,
- instalace odpadkových košů, informačních tabulí, laviček,
- prostory pro efektivní činnost spolků,
- kulturní, společenské a sportovní akce,
- webové stránky a informační systémy města.
Kompletní podoba návrhu
Podání návrhu je nutné učinit pomocí řádně vyplněného for-
muláře. Kompletní projekt musí obsahovat:
- název,
- popis nápadu, 
- jméno a příjmení předkladatele,
- kontaktní údaje (číslo telefonu, e-mail),
- lokalizaci místa, kterého se návrh týká,
- popis současného stavu a stavu zamýšleného,
- volitelné přílohy (fotodokumentace, položkový rozpočet aj.),
- předpokládané náklady akce.
Každý projekt bude kontrolován z hlediska formálních ná-
ležitostí a dle níže uvedených kritérií. V případě chybějících 
informací bude předkladatel vyzván k doplnění. 
Termín a způsob předložení návrhů
Občané mohou předkládat své návrhy od vyhlášení výzvy do 
30. června 2023, a to buď:
a)	 písemně – vyplněný formulář je možné odevzdat na poda-

telně Městského úřadu Zubří v obálce označené Participa-
tivní rozpočet, vložit do poštovních schránek města nebo 
poslat poštou na adresu Městský úřad, U Domoviny 234, 
Zubří, PSČ 756 54.

b) elektronicky –  formulář je dostupný na webových strán-
kách města – www.mesto-zubri.cz/participativni-rozpo-
cet-zadost. Vyplněný formulář je možné také zaslat na ad-
resu podatelna@mesto-zubri.cz.

Kritéria pro zařazení návrhu do veřejného hlasování
1.	Řádně vyplněná přihláška dodaná v termínu.
2.	Celkové výdaje nepřekročí stanovenou částku 150 000 Kč 

vč. DPH na jeden návrh.
3.	Návrh musí být realizovatelný a ve veřejném zájmu.
4.	Projekt bude realizován na pozemcích, v budovách či ma-

jetku ve vlastnictví města Zubří.
5.	Posouzení z hlediska efektivnosti, hospodárnosti a účel-

nosti. 
6.	Návrhem nelze zasahovat do vyhlášek a nařízení města, 

případně dalších právních předpisů města.
Komise, složená ze zástupců zvolených stran v zastupitel-
stvu a pracovníků městského úřadu, bude posuzovat jed-
notlivé projekty dle těchto kritérií s maximální snahou  
o zařazení projektů do veřejného hlasování. Vyřazeny bu-
dou projekty, které zcela zjevně převyšují stanovenou částku  
v případě, že navrhovatel neprokáže opak. U případ-
ných projektových dokumentací nesmí částka přesáhnout  
150 000 Kč, přičemž rozhodování o realizaci projektu na zá-
kladě projektové dokumentace náleží vedení města. Pokud 

nebude možné projekt zařadit do hlasování, pak bude tato 
skutečnost řádně zdůvodněna a vysvětlena předkladateli. 
Každý podaný projekt a tedy de facto podnět od občanů má 
svou hodnotu a váhu. 
Prezentace a hlasování o návrzích
Schválené návrhy, které budou odpovídat stanoveným kri-
tériím, budou prezentovány v dostupných sdělovacích pro-
středích města Zubří (Zuberské noviny, webové stránky, FB 
apod.). Hlasování, které se uskuteční v období září - listopad 
2023, se budou moct zúčastnit všichni občané Zubří starší 15 
let (pravidlo věku je stejné jako u podání návrhů). Konkrétní 
termín hlasování bude upřesněn.
Zdroje informací
V případě potřeby vysvětlení informací, vyjasnění podmínek 
či pomoci s podáním návrhu můžete kontaktovat:
Josef Malina, radní
Telefonní číslo: + 420 604 931 934
E-mail: malina@mesto-zubri.cz

HARMONOGRAM PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 
„NÁPADY PRO ZUBŘÍ“

Přihlašo-
vání 
návrhů

Od vyhlá-
šení výzvy 
až do 
30. června 
2023

Od vyhlášení výzvy běží příjem 
návrhů projektů do participa-
tivního rozpočtu města Zubří. 
Formulář najdete na webových 
stránkách města Zubří, v příloze 
Zuberských novin a na FB měs-
ta. Vyplňte jej a odešlete. Pokud 
máte nápad na zlepšení ve měs-
tě, tak neváhejte a zapojte se!

Kontrola 
náležitostí 

Červenec 
2023

Každý projekt projde kontrolou 
formálních náležitostí a realizo-
vatelnosti ze strany MěÚ Zubří 
a komise pro participativní roz-
počet. V této fázi je potřebná 
součinnost předkladatele – např. 
z důvodu doplnění a upřesnění 
informací.

Prezen-
tace 
projektů

Srpen až 
září 2023

Každý projekt, který projde 
hodnocením a kontrolou, bude 
prezentován v dostupných sdě-
lovacích prostředcích města 
(ZN, FB, webové stránky). Ob-
čané získají potřebné informace  
o projektech a budou moct  
o nich informovaně hlasovat.

Hlasování Září 
- listopad 
2023

Projekty v participativním roz-
počtu budou zařazeny do veřej-
ného hlasování, ze kterého vze-
jdou tři vítězné návrhy. 

Realizace Nejdříve 
v roce 2024

Vítězné projekty realizuje MěÚ 
Zubří v průběhu následujícího 
roku ve spolupráci s navrhova-
telem. Celkem bude z rozpočtu 
města na rok 2024 alokována 
částka 450 tis. Kč vč. DPH.

Aleš Měrka, Anna Oplatková, Josef Malina
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Bývalý starosta obce Zubří pan Jan Ondřej čas od času na-
píše článek do Zuberských novin. A byť se nabízí možnost 
reakce, která by jeho názory doplnila či uvedla na pravou 
míru, nenajde se, kdo by tak učinil. Po vydání dubnového 
čísla jsem si tedy dovolil reagovat já, který, přestože obča-
nem jiného města, cítím se být jedním z vás.
Nezažil jsem starostování pana Ondřeje, takže tento článek 
nemůže a ani není osobní, jeho roli v průběhu starostování 
nechť posoudí jiní. 
Úvěrový rámec ve výši 40 mil. Kč byl přijat nikoliv ze zou-
falství, ale s výhledem na další investiční akce, které v roz-
počtu na rok 2023 nebyly zachyceny, a pro rok 2024 jsou 
plánovány další. Kromě toho se použil na refinancování 
zbytku původního úvěru ve výši 7,36 mil. Kč. Pokud se týká 
těch nových investic, pak je to zejména kanalizace Nádražní, 
příprava na projekt tréninkové haly, kotelna v Klubu, chod-
níky na Horním Konci a na ul. Starozuberská, vícepráce na 
rozjetých investičních akcích. Rozpočet 2023 je vytvořen 
bez rezerv, a proto úvěrový rámec slouží jako pojistka proti 
zvýšeným nákladům.
Ano, finanční situace města není úplně ideální. Absolutně 
ovšem nelze souhlasit, že se jedná o „hlubokou finanční 
krizi“ v důsledku „málo efektivních investic“. Já osobně si 
dovedu představit jen málo investic, které jsou pro jakou-
koliv obec málo efektivní (samozřejmě nemyslím věci to-
tálně zbytečné). Je snad málo efektivní vybudovat ordinace 
pro lékaře? Nebo rekonstruovat koupaliště a kuželnu? Nebo 
rekonstruovat halu, jejíž střecha staticky nevyhovovala,  
v moderní extraligový stánek? Nebo opravit křižovatku před 
školou a úřadem, aby konečně byla bezpečná, včetně nového 
chodníku a parkovišť? Jistě, zdravý občan ze Sídliště, který 
nesportuje a nemá děti, to vše asi může považovat za zby-
tečné, ale to je snad demagogie. A pokud se týká finančních 
zdrojů, pak je pravdou, že aktuálně nemáme několikamilio-
nový polštář – o to více je náročnější finanční toky řídit. Ale 
hluboká krize dle mého názoru vypadá úplně jinak…
Že jsou v letech 2019–2022 a dále jediným pořádným pří-
jmem výnosy ze sdílených daní, je snad každému jasné. Ků-
rovcem zasažené a vytěžené lesní porosty žádné výrazné pří-
jmy už neposkytují, příjmy z pronájmů sportovišť a kultury 
se vlivem covidu smrskly na minimum, nyní probíhá rekon-
strukce Klubu. Že nemáme kapitálové příjmy snad vyplývá 
z toho, že žádný majetek město neprodává. 
Nezávidím nikomu - a už vůbec ne těm obcím a krajům, kte-
ré dle dubnového článku v ZN vykazovaly přebytek celkem 
33 mld. Kč. Upřímně – jsou to polomrtvé peníze, které leží 
na účtech za max. 4 % úroku před zdaněním (a jsou přípa-
dy, že ve Sberbank), když inflace je téměř 20 %. Předkládat 
někomu veřejně myšlenku, že je dobře, že mám na účtu de-
sítky milionů, nic nebuduju a jsem takto bohatý, je opravdu 
ekonomický faul. Jsem plně za investování a budování obce. 
Důležitým ukazatelem toho, že se peníze „neprojídají“, je 
výše tzv. provozního salda. A to by se v každém článku, kte-
rý si dal za cíl hodnotit ekonomiku obce, mělo kromě výše 
vynaložených investic a získaných dotací objevit.

FINANČNÍ ZDRAVÍ MĚSTA 
– REAKCE NA ČLÁNEK 
PANA ONDŘEJE

Podíl salda běžného rozpočtu na běžných příjmech (SBR) 
hodnotí základní předpoklad dlouhodobého úspěšného hos-
podaření obcí. Hodnota ukazatele je vyjádřena v procentech. 
Je-li SBR ≥ 25, pak rozpočtové hospodaření v daném roce 
lze považovat za vyhovující. Běžné výdaje v daném roce 
jsou kryty běžnými příjmy, a to s přiměřenou rezervou.
Pro informaci – SBR města Zubří za léta 2018 až 2022 je 40,1 
při celkovém provozním saldu 235,8 mil. Kč, za samotný rok 
2022 pak 32,9 s provozním saldem 40,6 mil. Kč. Za stejné ob-
dobí (2018-2022) město proinvestovalo 388 mil. Kč, získalo 
108 mil. Kč na dotacích. Podotýkám – v období, které prošlo 
covidem a ve kterém se minimálně 6x zvedla inflace…
V článku je ještě zmiňován vodohospodářský majetek. To je 
velmi důležité téma. VH majetek města je nutno rozdělit do 
dvou částí – vodovody a kanalizace pachtované VaK Vsetín, 
a. s., a ČOV, kterou město v roce 2004 prodalo kupní smlou-
vou za 2 Kč Sdružení obcí mikroregionu Vsetínsko (SOMV) 
za účelem akce Čistá řeka Bečva. Podotýkám, že uvedené 
dvě právnické osoby nejsou městu Zubří cizí, jsme jejich ak-
cionářem, resp. členem. O jejich osudu legitimně rozhoduje 
i město Zubří. 
Zatímco vodovodní řady a kanalizační stoky okolní obce 
vložily do VaK Vsetín, vědomy si toho, že tato společnost 
je založena proto, aby s nimi hospodařila, město Zubří se 
k tomu neodhodlalo, i když majetek stárne a fond obno-
vy se prakticky netvoří. Výnos z pachtovného ve výši cca  
1,7 mil. Kč celkem ročně by se po správnosti měl celý do 
obnovy vrátit, což se bohužel neděje, a neděje se tak už dlou-
hou řadu let. Domnívám se, že vkladem do majetku „i naší“ 
společnosti VaK Vsetín by došlo k tomu, že tato společnost 
ve svém plánování přistoupí lépe k hospodaření s tímto ma-
jetkem, že občané Zubří nemusejí mít obavy o fungování 
této soustavy.
Pokud se týká ČOV, pak zmiňovaná kupní smlouva z roku 
2004 obsahovala ustanovení o tzv. zpětném odkupu za stej-
nou cenu (2 Kč). Tento postup si zastupitelstvo odhlasovalo 
vloni, bohužel SOMV jako druhá strana toto vůbec nepro-
jednalo a k odkupu nedošlo. Přitom termín, kdy město dle 
platných smluv může (znovu) požádat, uplyne za pár týdnů. 
Každopádně varianta, že by město vlastnilo ČOV a provozo-
valo ji samo, zřejmě nepřichází do úvahy. 
Zpětný odkup a následný pacht VaK Vsetín by každopádně 
nepřinesl městu částku 5,3 mil. Kč ročně. Tento údaj v člán-
ku v ZN z dubna 2023 je nejvíc zavádějící a manipulativní. 
Tato částka byla uvedena v materiálu, zpracovaném ředite-
lem VaK Vsetín Ing. Pilařem vloni, ovšem zahrnuje celkový 
pacht pro SOMV, včetně dalšího majetku v Zubří, a kaž-
dopádně to neznamená zisk, jako že město přišlo za 4 roky  
o 20 mil. Kč. Když už jsou zmíněny 4 roky, pak to je další 
manipulace – město si totiž mohlo požádat o zpětný odkup již 
v roce 2010, možná 2011. Proč tak neučinilo, není známo...
Jako osobní názor si dovolím pochybovat, zdali bude to pra-
vé ořechové jít do zpětného odkupu. Na prvý pohled se laik 
potěší – za 2 Kč dostaneme majetek za vyšší desítky milio-
nů a ročně vyděláme 5,3 mil Kč – tak to vyznívá z článku  
v ZN z dubna 2023. Ovšem je nutno vzít v potaz, že jde  
o převod majetku, na který si při pořizování SOMV legálně 
uplatňovalo odpočet DPH. Toto DPH by mělo být v jakési 
výši při „prodeji“ odvedeno – dle odhadu řádově vyšší jed-
notky milionů Kč. Kdo to zaplatí? Jak obtížný bude převod 
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ŠPATNÉ PARKOVÁNÍ
V našem městě se stále více potýkáme se špatně zapar-
kovanými auty. Nejvíce na Sídlišti 6. května, i když ten-
to problém se prakticky objevuje na celém území města. 
Jelikož situace už byla neúnosná, byla k řešení této situace 
přizvána i Policie ČR. Ta přislíbila provádění více kontrol 
vozidel, která stojí např. v zákazu stání, v křižovatkách apod. 
Pro informaci občanům, kteří takto nesprávně parkují, při-
nášíme částečný výpis zákonů, které toto zahrnují nebo řeší:
1.	Přestupek podle zák. 251/2016 Sb. – Zábor veřejného pro-

stranství, § 5, odst. 1g (stání na zeleni) - sankce až do výše 
50 tis., při opakovaném 75 tis. – následně řeší správní orgán.

2.	Přestupek podle zák. 361/2000 Sb., Zákon o provozu na po-
zemních komunikacích, § 27, kdy řidič nesmí mj. zastavit: 
2.1. v nepřehledné zatáčce a v její blízkosti,
2.2. na silniční vegetaci, pokud to není povoleno místní         

úpravou na pozemní komunikaci,
2.3. na křižovatce a ve vzdálenosti kratší než 5 m před hra-

nicí křižovatky a 5 m za ní.
Přestože zaparkování aut přímo před vlastním domem začíná 
být čím dál složitější, je opravdu potřeba nechávat komuni-
kace průjezdné a tím i bezpečné. 

Odbor výstavby

JARNÍ BRIGÁDA V MŠ DUHA
Ve středu 12. dubna se uskutečnila „Jarní brigáda“ na 
zahradě mateřské školy. Počasí nám přálo, a tak jsme se 
mohli společně pustit do práce. Přítomní rodiče a děti začali 
uklízet naši zahradu – ořezávaly se keře, hrabalo se, zame-
talo, kypřil se písek v pískovišti. Děti pomáhaly sbírat vět-
vičky a odnášely je na přistavené auto. Pro rodiče jsme měli 
připravené malé občerstvení, aby neztráceli sílu. Děkujeme 
všem, kteří nám pomohli, moc si toho vážíme!

Vlaďka Janošková

do katastru nemovitostí, navíc s myšlenkou některých za-
stupitelů, že bychom to „zkusili“ a až pak třeba vložili do 
VaK Vsetín. Pokud i přesto půjde město cestou pachtu VaK 
Vsetín, pak nutno vzít do úvahy, že od 1. 1. 2026 bude po-
vinnost tvořit fond obnovy. To bude činit několik milionů Kč 
ročně. Toto musí být pak započteno do kalkulačního (zákon-
ného) vzorce pachtovného, z čehož zisk pro město z takové-
to smlouvy bude činit možná statisíce ročně, každopádně to 
bude znamenat nemalé organizační opatření (zaměstnance, 
legislativu, administraci apod.). Je navíc zcela zřejmé, že po-
kud pachtovné městu Zubří oproti současnému vůči SOMV 
(kolem 2 mil. Kč) vzroste např. třikrát, rozhodne určitě VaK 
ze solidárních důvodů k ostatním obcím okresu, že se stočné 
pro občany napojené na ČOV Zubří zvýší.
Nakonec bych chtěl jen, aniž bych něco naznačoval, odkázat 
na video, kdy ČOV, kterou obec Zubří získala v privatizaci, 
předávala v roce 1999 do správy VaK Vsetín. Obrázek o tom 
nechť si udělá každý sám. Dovolím si opravdu osobní, byť 
z titulu mého pracovního zařazení do určité míry odborný 
názor. Nelze věřit vždy tomu, že ponechání si majetku, který 
město v současné době vlastní, je vždy ideální a ekonomic-
ké. Chápu bývalé funkcionáře obce a města Zubří, kteří se 
kolem toho historického majetku „nachodili“, byly to jejich 
děti a určitě stály nemálo potu a námahy. Ale v určitý mo-
ment se mohou stát pro jejich nástupce zátěží. Proto jsem 
pro, aby město vložilo celý VH majetek do společnosti, která 
se o něj dobře postará, která ustojí poruchy, závady, a případ-
né problémy svou obrovskou kapacitou solidárně zvládne 
bez vlivu na občany našeho města. Je to cesta jistoty, kterou 
volí všichni akcionáři společnosti, kterými se po společném 
úsilí zhruba před deseti lety staly pouze veřejnoprávní sub-
jekty – obce a sdružení obcí.  

Milan Palacký, vedoucí EO MěÚ Zubří

Zprávy ze školky - MŠ Duha

SLAVÍME DEN ZEMĚ
„Protože všichni sdílíme tuto malou planetu Zemi, musíme 
se naučit žít v harmonii a míru mezi sebou a s přírodou. To 
není jen sen, ale nutnost.“ Dalajláma
Jak už citát napovídá, matička Země nám dává nesmírné 
dary, kterých bychom si měli vážit, a na oplátku se musíme 
naučit naši Zemi ochraňovat a chovat se k ní s úctou a učit to 
naše děti již od útlého věku.
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Když se duben chýlí ke svému konci a jeho tajemná moc 
promění děti ve školce na Starém Zubří v čaroděje a ča-
rodějky, čeká nás velmi oblíbený den plný zábavy, sou-
těží i kouzel. Letos nás ve čtvrtek 27. dubna poctila návště-
vou čarodějnice Elixíra se svými sestrami. Školní zahrada 
se stala jejich čarodějnou stezkou k plnění zábavných úkolů 
a dovedností. Nechyběl ani kouzelný oheň a tradiční pálení 
obrázků dětských strachů a můr. V podvečer, po dobré veče-

DEN ČAR A KOUZEL

V MŠ Duha jsme si celý týden s dětmi povídali o naší Zemi 
a její ochraně. Zábavnou formou jsme se učili nejen třídit 
odpadky, ale také to, jak je co nejvíce redukovat a následně 
recyklovat. Hovořili jsme o důležitosti vody a vyzkoušeli si 
různé pokusy s vodou.

V pátek 21. 4. jsme završili týden společným sběrem odpad-
ků v našem okolí. Za hezkého slunečného odpoledne jsme 
se společně s rodiči, dětmi a sborem dobrovolných hasičů 
vydali s pytli do lesů nad kapličkou. Děti nadšeně hledaly  
a sbíraly v rukavicích odpadky, které do přírody nepatří.

Tímto děkujeme všem, kteří se podíleli na akci, a těšíme se 
na další spolupráci.

Za MŠ Duha Katka Urbanová

ři podávané jak jinak než venku pod pergolou naší zahrady, 
odcházely mladší děti domů plné dojmů. Předškolákům však 
jejich dobrodružství nekončilo.  Se západem sluníčka se vra-
celi z procházky do školky, kde strávili společnou noc. Děti 
s nadšením a radostí nasávaly nové zážitky plnými doušky  
a všechny se těší na ty další. 

Markéta Trojáková od Motýlků

SAUNOVÁNÍ V MA ZUBŘÍ 
Ve dnech 10. 5. 2023 a 11. 5. 2023 naše třídy Mraveneč-
ků a Motýlků z Mateřské školy Duha navštívily Multi-
funkční areál v Zubří, kde jim bylo umožněno saunování. 
Děti měly možnost vyzkoušet tři druhy saun (finskou, parní  
a infra). Některé děti byly v saunách poprvé, tak měly 
trošku v obavy, ale ty se velice rychle rozplynuly. Největ-
ší úspěch ovšem měla vířivá vana, kde si to děti náramně 
užily a nemohly jsme je odtud ani dostat ven. Dětem se 
tato akce velmi líbila a už se ptaly, kdy zase půjdeme. Dě-
kujeme touto cestou Multifunkčnímu areálu, že nám tento 
zážitek umožnil.

Kateřina Třetinová
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SOLNÁ JESKYNĚ
Třídy Berušek, Motýlků a Sluníček navštívily Křišťálo-
vou solnou jeskyni v Rožnově pod Radhoštěm. 

Pobytem v solné jeskyni se regeneruje organismus, je vřele 
doporučován osobám s dýchacími potížemi či kožními pro-
blémy, neboť sůl má silné antibakteriální účinky. 

Děti se na pobyt v solné jeskyni moc těšily, bylo zde pro ně 
připraveno hrací zázemí a vždy při odchodu už odpočítáva-
ly dny do další návštěvy. 

Za MŠ Zubří Sídliště Anna Křenková

ogar Kuba. V muzeu jsme již dříve byli, ale tentokrát jsme 
šli pátrat pouze po zajímavostech o našem městě.
Dozvěděli jsme se tedy, jak Zubří vzniklo a jak naši předci 
žili. K tomu jsme se mohli podívat, jaké nástroje na domácí 
práci i na práci na poli používali. A k našemu údivu jsou 
všechny docela jiné než ty, co používáme doma dnes. Obdi-
vovali jsme také šikovné ruce vyšívaček zuberské výšivky 
nebo metláře, který dovede vyrobit metlu.
Na závěr jsme si pak každý vyrobili svůj erbíček, který jsme 
si odnesli domů. Mnohokrát paní Erice Ondřejové děkujeme 
za její čas a skvělé povídání a těšíme se na další návštěvu.

Aneta Kovářová

Zprávy ze školky - MŠ Sídliště

Ve školce jsme se s dětmi týden věnovali našemu městu. 
Mimo jiné jsme si s dětmi také ukazovali důležité budovy 
a jiné významnosti v Zubří, které si děti vyfotily a na konci 
týdne nalepily na mapu, kterou si samy namalovaly. 
A protože je důležité vědět, kdo se o naše město stará, na-
vštívili jsme pana starostu Aleše Měrku a o našem městečku 
si popovídali. Ukázal nám obřadní síň, kde se celé povídání 
odehrávalo. 

A aby toho nebylo málo, byl pan starosta tak hodný a vzal 
nás ještě na procházku do hasičské zbrojnice, kde se hasiči 
zrovna připravovali na akci Pálení čarodějnic. Mohli nám 
tak ukázat svá auta a dokonce nám i s majáky zablikali. 
Panu starostovi a hasičům tímto ještě jednou mockrát děkujeme. 

Další den jsme se pak ještě vydali na návštěvu našeho zuber-
ského muzea, kde nás spolu s paní Erikou provedl valašský 

TÝDEN ZUBŘÍ U ČMELÁČKŮ
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Celý týden od 17. do 21. dubna věnovali Čmeláčci poví-
dání si o naší Zemi, která slavila 22. dubna svátek. V rám-
ci poznávání našeho okolí jsme se vydali v úterý 18. dubna 
autobusem na Staré Zubří. První cesta od zastávky vedla ke 
kapličce, kterou si děti prohlédly, a také se posilnily svačinkou 
z domova. Následovala procházka k lesu, kde si děti mohly 
pohrát. Poté jsme se vydali zpátky k zastávce a čekání na au-
tobus jsme si zpříjemnili na dětském hřišti. Výlet jsme si moc 
užili i díky pěknému počasí a cestou zpátky jsme se už všichni 
těšili do školky na oběd.

Gabriela Kaňáková

VÝLET NA STARÉ ZUBŘÍ

KOZÍ FARMA ZERLINA
Třída Sluníček se v úterý 18. 4. vypravila v počtu 17 dětí 
autobusem na kozí farmu do Rožnova pod Radhoštěm. 

Hned po příjezdu nás přivítala milá paní, která dětem ukázala 
králíčky, které mohly děti pohladit, ale i nakrmit. Dále mohly 
děti vidět a pohladit si kozy, kozla a berana. Děti se dozvěděly, 
čím se tahle zvířátka krmí a mohly je také nakrmit. Poté se šly 
projít přímo po chlévu, kde bylo asi 50 koziček a pár kůzlá-
tek. Kůzlata byla velmi milá a nechala se pohladit. Paní dětem 

ŠKOLKA V POHYBU
Děti ze třídy Berušek a Motýlků si vyzkoušely cvičení 
pod vedením trenéra Ondřeje Koňaříka, který k nám 
přijel s programem „Školka v pohybu“. Děti byly ze 
cvičení nadšené, vyzkoušely si jiné hry s míči, na postřeh  
i hry ve více družstvech. Na příštím setkání nás čeká cvi-
čení venku a jsme všichni zvědaví, co si pro nás pan trenér 
nachystá.

 Za MŠ Zubří Sídliště Anna Křenková

JAK SE PEČE CHLEBA
V polovině dubna děti ze tříd Motýlků a Berušek na-
vštívily ekocentrum ve Valašském Meziříčí. Zúčastnily 
se programu „Jak se peče chleba“. Nejprve si děti společně 
nachystaly potřebné suroviny, poté zadělaly na těsto a na-

konec si samy vytvořily bochánky chleba. Než se chleba 
upekl, krátily si děti chvíli výukovým programem plným 
nových informací a úkolů. Dozvěděly se například postup, 
jak dříve vznikala mouka, nebo si také vyzkoušely, jak se 
mlátilo obilí cepem. Děti měly velkou radost a už se těší na 
další návštěvu ekocentra.

Za MŠ Zubří Sídliště Monika Křížková
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DEN ZEMĚ JAKO VYMALOVANÝ
Letos opět dostala Země ve dnech svých oslav kytici 
nádherných obrazů, které zdobí chodbu staré školy. Ty 
nejznamenitější malíře porota po těžkém souboji názorů 
ocenila.

1. ROČNÍK
1. místo   Amálka Orságová	 1. A
2. místo   Anička Mizerová	 1. C
3. místo   Matyáš Španihel            	 1. B 

4. A 5. TŘÍDY
vítězka -  Bětka Machová   5. B  
2. Denča Hufová 5. A a Matouš Horňák 4. B    
3. Bruno Holík    4. A a Kuba Zátorský  5. B
 Gratulujeme!!!                                          

S. Bludná

PPEEXXEESSOO

vykládala spoustu zajímavostí – například účel chovu těchto 
zvířat nebo jak se o ně starat. Venku dětem ukázala přepravník 
pro zvířata, balíky sena a výstavní králíky. 
Paní majitelka u místní prodejny produktů nachystala ochut-
návky čerstvého kozího mléka, sýru a kozího tvarohu. Dětem 
velmi chutnalo, a proto si několikrát přidaly. 
Na závěr jsme si pohladili i místního poníka, kterého si děti 
mohly zkusit kartáčem vyčistit. 
Dětem i paním učitelkám se klidný a velice přátelský výlet 
moc líbil.                                                                                    

Irena Dukátová a Zuzana Galčanová

Zprávy ze školy 

Naše hravá společnost otevřela šuplíky a oprášila balíč-
ky, aby po roce opět propadla kartám. Hráči trénovali ve 
třídách, na chodbách, doma i u babiček. Neviděli, neslyšeli, 
co se děje okolo, když promýšleli strategie. Čtyři nejpozor-
nější z každé třídy se po týdnu tvrdého soustředění prokarba-
nili až k připraveným hracím stolům školního kola. Tam se 
rozhodlo, kdo je mistr Pexesál a mistryně Pexesálie!

1. TŘÍDY                                       
vítěz -  Maty Španihel 	1. B                                         
2. Naty Melichaříková 	1. B a Joli Petřeková 1. A            
3. Tadeáš Škapík 	 1. A  

2. A 3. TŘÍDY                                                                
vítěz - Maty Pavlíček 	 2. C                           
2. Amálka Plandorová 	 2. C
3. Jan Stoklasa  	 2. C 
4. Dan Tydlačka 	 3. A 
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V lednových novinách jsme seznámili čtenáře, že se naše 
farnost mohla přidat k velké rodině přispívající na dob-
ročinné dílo Mary’s Meals. 
Mary’s Meals je mezinárodní charitativní organizace, 
jejíž snahou je zajistit dětem v místě jejich vzdělávání 
jedno hodnotné jídlo denně a přivést tak hladovějící děti 
do školních tříd.
Díky dárcům, kteří o Vánocích odevzdali do označené po-
kladničky v našem kostele svůj příspěvek, jsme přispěli na 
celoroční jídlo pro 35 dětí. Při velikonoční mši svaté slouže-
né v kapli na Starém Zubří „Za Boží požehnání pro všechny 
dobrodince a dílo Mary’s Meals“ jsme předali příspěvek na 
jídlo pro dalších 5 dětí. 
Při příležitosti 5. výročí vzniku české pobočky Mary’s Meals 
se mezi 8. a 11. květnem uskutečnilo v Brně a v Praze ně-
kolik akcí, na nichž se mohli dobrovolníci a podporovatelé 
osobně setkat s Magnusem MacFarlane-Barrowem ze Skot-
ska, který Mary’s Meals před více než dvaceti lety založil. 
Setkání v Brně bylo zahájeno mší svatou v kostele Panny 
Marie Pomocnice v Žabovřeskách a pokračovalo osobním 
svědectvím Magnuse. Večer se pak konal v Bobyhall bene-
fiční koncert Police Symphony Orchestra a Tomáše Kluse. 
Účastnilo se ho více než tisíc nadšených posluchačů, kteří 
zakoupením vstupenky (550 - 1100 - 1650 Kč) podpořili jed-

MARY’S MEALS - 5. VÝROČÍ 
VZNIKU ČESKÉ POBOČKY

(pokračování z titulní strany)
Již popáté se Muzeum Zubří zapojí do Festivalu muzej-
ních nocí, jehož organizace se každoročně ujímá Asociace 
muzeí a galerií České republiky ve spolupráci s Minis-
terstvem kultury. Letošní zuberská noc bude věnována 
zapomenutým technologiím. 
NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT? 
►Na interaktivní výstavu – NEDÁVNÉ TECHNOLO-

GICKÉ PŘÍBĚHY, kde dospělý návštěvník nostalgicky 
zavzpomíná a děti poznají zařízení, která sloužila v době 
nedávno minulé, ale dnes už jsou zapomenuta. 

►Celovečerní promítaní pohádek z diapozitivů a krátkých 
filmů z Národního filmového archivu.

►Poznáte tajemství fotografie, ukázky řemesel, se kterými 
se dnes již nesetkáte. 

► Zábavné úkoly pro děti i dospělé. 
Kdy? Těšíme se na vás ve čtvrtek 1. června 2023 v Muzeu 
Zubří, Hlavní 824, 756 54 Zubří.

Muzeum Zubří

MUZEUM OPĚT VEČER OŽIJE 

2. ROČNÍK
1. místo  Eliška Horáková         	 2. B
2. místo  Lenka Fabišíková           	 2. A
3. místo  Viktorka Ulrychová       	 2. C

3. ROČNÍK
1. místo  David Riedl               	 3. B
2. místo  Elisabeth Kyselá             	 3. A
3. místo  Silvie Ulrychová             	 3. B

4. ROČNÍK
1. místo  Lili Malinová               	 4. A 
2. místo  Aneta Stavinohová        	 4. B
3. místo  Bruno Holík                    	 4. A

5. ROČNÍK
1. místo  Petr Macháň              	 5. B
2. místo  Ema Fojtášková             	 5. C
3. místo  Nikol Francková             	 5. A

Gratulujeme a děkujeme za krásné práce! 	
S. Bludná
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12 Zuberské noviny - květen 2023

VÍTÁNÍ JARA V ZÁMKU LEŠNÁ

V neděli 2. dubna jsme se zúčastnili akce Vítání jara  
v zámku Lešná. Velikonočním vystoupením jsme potěši-
li návštěvníky zámku, kteří nás mohli sledovat ve třech 
půlhodinových blocích. 

no, dvě nebo tři děti jedním jídlem na celý školní rok. Ten-
to krásný koncert je možné zhlédnout ve video archívu TV 
NOE – www.tvnoe.cz - v programu 8. května 2023.

Pro každého, kdo by se chtěl do dobrovolnictví pro Mary’s 
Meals zapojit, jsou dveře otevřené, dejte o sobě vědět a při-
dejte se k nám.					   

Dana Mičolová, Ludmila Jaroňová

otto: „PO SVĚTLE DNE TOTIŽ NASTUPUJE NOC,
KDEŽTO ŽÁDNÉ ZLO NEPŘEMŮŽE MOUDROST.“

NOC KOSTELŮ 
kostel sv. Kateřiny v Zubří 

2. června 2023 od 18 do 22 hodin
Program:

výstava výkresů dětí ZŠ Zubří

farní kronika k nahlédnutí v sakristii

možnost prohlídky kostela

19–20 hodin VEČER CHVAL 
zuberská schola KATALAXA 
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Čas letí jako voda a opět jsou tady oslavy májových výro-
čí a událostí. U příležitosti výročí osvobození našeho měs-
ta od nacistických okupantů položili 5. 5. 2023 členové 
KSČM Zubří květiny k pomníku partyzánů Procházky 
a Sedláka, popravených na sklonku druhé světové války 
německými vojáky. Také k pomníku obětí světových válek 
byla položena kytička. To, co bylo po mnoho let vnímáno 
jako memento minulosti, se nám dnes připomíná jako realita. 
Bohužel i dnes si válka v Evropě bere své oběti. Minulost, 
pokud není pochopena, bude znova prožita. Proto připomín-
ka májových výročí. 

Svátku práce, kdy si připomínáme oběti dělníků zabitých na 
demonstracích za lepší pracovní podmínky, i výročí osvo-
bození našeho města a země od okupace cizí mocností. Do 
budoucna si přejme, abychom mohli žít šťastný život v naší 
zemi a nepřipustili ztrátu kontroly nad svými osudy ani jako 
jednotlivci, ani jako Česká republika.
KSČM děkuje všem návštěvníkům oslav 1. máje, konaných 
letos v našem regionu na náměstích ve Valašském Meziříčí 
a ve Vsetíně. Počasí nám přálo a akce se vydařily. Také pro-
běhla řada dalších připomínkových i protestních akcí s velmi 
dobrou účastí veřejnosti a pozitivní odezvou. Třešňové stro-
my byly v plném květu, tak doufejme, že nám mráz nepokazí 
letošní úrodu.

Jan Doleček 
předseda ZO KSČM Zubří

MÁJOVÉ OSLAVY

O přestávkách pro nás bylo přichystáno bohaté občerstvení  
a několik stanovišť s jarním tvořením, které jsme si skvě-
le užili. Zdobili jsme vajíčka voskem, pletli tatary a tvořili  
z ovčí vlny. K vidění byly také ukázky výroby metel a ma-
lování různých výrobků. I přes sychravé počasí jsme si  ne-
dělní odpoledne užili a už se těšíme na příští vystoupení. 
Děkujeme všem rodičům, kteří nám pomohli s dopravou  
a podpořili nás při vystoupení.

Malý Beskyd
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želé Dvořáčkovi (poštmistr p. Dvořáček) a od r. 1955 rodina 
Kocurkova.  Od r. 1981 do r. 1986 byla pošta opět u Kristů  
a od počátku roku 1987 do současné doby je v budově Domu 
služeb č. p. 79. 
Po panu Aloisi Kocurkovi pracovali na zuberské poště ná-
sledující poštmistři případně administrátoři (vedoucí pošty):
Anna Medvecká, Marie Lojkásková, Ladislav Karlík, Lud-
mila Landová, Kateřina Paseková, Katalina Krupová, Milada 
Andrýsková a Jaroslava Tovaryšová. Od 01/2007 po součas-
nost vede poštu opět paní Andrýsková, která na zuberskou 

poštu nastoupila v listopadu 
1986. 
K označování zásilek použí-
vala pošta v Zubří od založení 
v  r. 1893 kulaté jednokruhové 
razítko s německým textem 
ZUBŘI s datem sestaveným 
ze dne, měsíce a roku odeslá-
ní. Teprve od  roku 1907 bylo 
toto čistě německé razítko 
nahrazeno novým razítkem  

s česko-německým textem ZUBŘÍ * ZUBŘI s rozlišovacím 
písmenem a. Razítko již bylo dvoukruhové s můstkem, na 
kterém byl uváděn den, měsíc, rok a hodina odeslání. Toto 
razítko bylo používáno až do r. 1920 a při tom nebylo ani tzv. 
znárodněno (nebyl vylomen německý text), jak tomu bylo po 
ustavení Československé republiky v r. 1918-1919 na většině 
ostatních poštovních úřadů tehdejší Československé repub-
liky. Od r. 1920 používala zuberská pošta již nové razítko 
s českým textem ZUBŘÍ * ČSP s rozlišovacím písmenem 
a. Od r. 1933 přibylo další razítko s textem  ZUBŘÍ *** 
s rozlišovacím písmenem b.
V době druhé světové války – protektorát Čechy a Morava 
(od 12. května 1940) byla tato razítka nahrazena novými pro-
tektorátními razítky s německo-českým textem *ZUBERN* 
ZUBŘÍ s rozlišovacími písmeny a, b. Po osvobození, asi od 
června roku 1945 do roku 1948, byla tato razítka používána 
jako znárodněná (odstraněn německý text). Od r. 1948 již 
byla používána nová československá razítka s opisem ZUB-
ŘÍ *** s rozlišovacími písmeny a, b, c.   Po zavedení poš-
tovních směrovacích čísel bylo poště Zubří přiděleno PSČ 
756 54, které se od roku 1975 objevilo i na nových razítkách 
s rozlišovacími čísly  1, 2, 3, 4 a 5. Pošta dosud používá 
také frankotypový stroj Postalia. Razítkovací stroj na poš-
tovní poukázky používala pošta až do září 1997, kdy byl do 
provozu uveden moderní počítačový systém APOST, který 
umožnil zvládnout velké požadavky kladené v poslední době 
na rozsah poštovních služeb. 
Ke stému výročí založení  používala pošta v Zubří od  
17. 6. 1993 asi 14 dnů příležitostné ruční razítko s opisem  

Příležitostné razítko k 100. výročí pošty z r. 1993.

První zprávy o poště v Zubří pochází z období kolem 
roku 1870. Do tehdejší samostatné obce Zubří, která 
měla kolem 2500 obyvatel a rozlohu 29 km², zajišťoval 
doručování poštovních zásilek c. k. poštovní úřad v Rož-
nově, do jehož doručovacího okrsku obec patřila. Ten byl 
založen již v r. 1850 (nejprve sběrna psaní, od r. 1862 poš-
tovní úřad) a spravovala jej rodina Billů - poštmistr František 
K. Bill st. a jeho syn Martin Bill. Obyčejné zásilky přivezl 
poštovní kočí, který zajišťoval poselské jízdy mezi Rožno-
vem a Valašským Meziříčím. Zásilky byly přepravovány 
v  uzamčené brašně, kterou kočí předal Františku Millero-
vi - sedlářskému mistrovi, který bydlel při silnici v Zubří 
(na tomto místě - naproti vrátnice do podniku Gumárny sto-
jí dnes dům č. p. 625). Od něj brašnu převzal obecní posel  
a poštu pak doručil adresátům. Neoficiální poštovní úřadov-
nu - pravděpodobně sběrnu psaní, vedl Jan Palacký - posled-
ní zuberský fojt, mladší bratr Františka Palackého, známého 
českého historika. Ta byla v části obce „na Solajni č. 6, kde 
Jan Palacký hospodařil“ (ve východní části nynějšího areálu 
podniku Gumárny). Dosud se nepodařilo zjistit, kdy tato  do-
časná sběrna zahájila a ukončila svou činnost (mohlo to být 
mezi lety 1865 - 1880). 
Oficiální c. k. poštovní úřad byl v Zubří zřízen až od 17. čer-
vence 1893, a to na základě požadavku starosty obce Čeňka 
Krupy (obec vedl od r. 1892 do r. 1918). První expedientkou 
na poště byla Theodora Kristová rozená Wünschkeová, která 
vedla úřad nepřetržitě až do r. 1915. Po ní vedení úřadu pře-
vzala její dcera Bohdana Kristová, která jako vedoucí pošty 
působila ještě v r. 1924.   Tento poštovní úřad byl od počátku 
činnosti v domě č. 238 u Perniců (postaven v r. 1890 - je 
poblíž dnešního městského úřadu). U tohoto domu byl vy-
budován přístavek, kterým se vcházelo do dvou místností 
pošty. Od r. 1896 měla zuberská pošta také telegrafní stanici.  
V r. 1892, po zahájení provozu na nově vybudované želez-
niční trati z Krásna nad Bečvou do Rožnova, byly poštov-
ní zásilky do Zubří přijímány přímo z  vlaku na zastávce  
v Zubří. Po zavedení vlakové pošty č. 444 a 445 KRASNA- 
ROŽNAU  z  Krásna do Rožnova a zpět využívali občané 
Zubří k odesílání listovních zásilek tuto vlakovou poštu a to 
tak, že zásilky vkládali přímo do poštovní schránky umís-
těné na poštovním voze vlakové soupravy. Vlaková pošta 
mezi Krásnem (později Valašským Meziříčím) a Rožno-
vem p. Radh.  byla v provozu v období c. k. monarchie,  
1. Československé republiky, protektorátu Čechy a Morava 
a Československa až do roku 1958, kdy byla nahrazena poš-
tovním automobilním kursem Československé pošty č. 911 
- ten  jezdil na trati Valašské Meziříčí 1 -  Valašské Meziříčí 3  
(Krhová)  –  Zašová  –  Střítež  nad Bečvou  –  Vidče  -  Zubří  
-  Valašské Meziříčí 1. 
Během sto třiceti let své činnosti se pošta v Zubří mnohokrát 
stěhovala. V prvém období od svého založení byla umístěna 
v domě č. 238 u Perniců, potom - pravděpodobně od počát-
ku 20. století, v domě č. 73 u Kristů (poblíž Domu služeb). 
V  roce 1924 se přestěhovala do domu č. 414 na Poštovní 
ulici, který obec odkoupila za 35 000 Kč pro potřeby poš-
tovního úřadu. Přesnou dobu působnosti pošty v období od r. 
1893 do r. 1925 na jednotlivých místech se zatím nepodařilo 
přesně zjistit, a tak budou pro toto upřesnění velmi potřebné 
informace těch občanů Zubří, kteří je mohou mít po svých 
předcích.  V domě č. 414 se vystřídalo několik poštmistrů. 
Nejdéle zde bydleli a jako zaměstnanci pošty působili man-

První razítko pošty z r. 1893

MĚSTO  ZUBŘÍ  -  130  LET POŠTY
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(placená inzerce)

(placená inzerce)

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ

Štípaná polínka 20, 25, 30, 33, 40 cm
Převážně smrk, buk méně
Cena 1 500 Kč za PRMS
Dodání do týdne
Dovoz zajištěn kamkoli
Kontakt: 739 227 878, 703 128 714

ZUBŘÍ 100 LET POŠTY *  1893-1993 *se symbolickou 
poštovní trubkou a datem 17. 6. 1993  a ke 110. výročí na 
doporučených nálepkách APOST přítisk  ’’110 let pošty’’ - 
od 17. do 30. 6. 2003.
 Ke 120. výročí byl  na doporučených nálepkách APOST pří-
tisk „120 let pošty’’  (od 17. 6. do 30. 6. 2013). V omezeném 
rozsahu byly pro sběratele vydány také soukromé příležitostné 
obálky s přítiskem k tomuto výročí.  K letošnímu 130. vý-
ročí budou v omezeném rozsahu pro sběratele vydány pouze 
soukromé příležitostné obálky s přítiskem. Přítisk k letošnímu 
výročí nebude na R nálepkách a cenných nálepkách APOST 
realizován, protože s. p. Česká pošta tyto přítisky zrušil.
V prvých létech po založení pošty byli na zuberské poště 
1-2 zaměstnanci, kteří zajišťovali bez problémů poštovní 
provoz. Tehdy odesílali, případně doručovali za měsíc jen 
desítky až stovky zásilek, převážně listovních a novinových. 
Zvláště v posledních letech od počátku tohoto století se 
poštovní provoz značně rozrostl a dnešní tři zaměstnanci 
pošty (všechny ženy) se musí činit, aby zajistily poštovní 
služby pro více jak pětitisícové město, kterým se Zubří stalo  
v r. 2002. Současný poštovní úřad má 3 přepážky, které vy-
řizují mimo listovní, peněžní a balíkové zásilky také ostatní 
standardní služby České pošty vč. služeb Poštovní spořitel-
ny, Czech Pointu a další standardní služby související se sta-
vebním spořením, penzijním připojištěním, prodejem zboží, 
novin a časopisů. Pro představu o tom, jak se zvýšil objem 
poštovní přepravy uvedu, že na zuberské poště bylo v roce 
2012 přijato a vyřízeno více jak 26 tisíc obyčejných, doporu-
čených a cenných listovních zásilek, přes 1800 balíků a EMS 
v tuzemské i mezinárodní přepravě, přes 26 tis. bankovních 
operací,  vyplaceno skoro 8 tis. důchodů a přijato skoro  
19 tis. sázenek Sazky.  Obdobný  byl i počet doručených poš-
tovních zásilek, které do schránek občanů nebo přímo jim 
doručily  3 doručovatelky z  řídící pošty 756 61 Rožnov pod 
Radhoštěm 1, která od r. 2002 převzala v rámci reorganizace 
poštovních služeb s. p. Česká pošta, doručování poštovních 
zásilek v celém katastru města Zubří. Dnes toto doručování 
zajišťuje po reorganizaci pošta Depo Vsetín.

Pokoušel jsem se zjistit současné počty zásilek listovních, 
balíkových  a peněžních, které zuberská  pošta přijme a vyří-
dí, ale údaje nejsou k dispozici, protože s. p. Česká pošta od-
mítá údaje sdělit, údajně z důvodu bezpečnosti a hospodář-
ského tajemství, což je myslím škoda, a dnešní výkon pošty 
se nedá s minulostí porovnat.  Bylo by asi zajímavé zjistit, 
jak internet ovlivnil snížení počtu klasických poštovních zá-
silek, které jsou poštou v Zubří zajišťovány.  
Do dalšího desetiletí činnosti přejeme pracovnicím zuberské 
pošty dobré zdraví a hodně sil, aby zvládly všechny úkoly ke 
spokojenosti občanů města Zubří. 

Vladimír Vystavěl, Rožnov pod Radhoštěm   

Tato historie pošty v  Zubří bude brzy uveřejněna také na 
webové stránce rožnovského Klubu filatelistů při SVČ, které 
jsou nyní v rekonstrukci.

Autor článku děkuje všem občanům Zubří a Rožnova p. 
Radh., kteří mu v minulých letech svými informacemi a poš-
tovními dokumenty pomohli upřesnit historii pošty v Zubří. 
Obrací se znovu na občany s prosbou o pomoc a spolupráci. 
Pro další doplnění a podrobnější zpracování historie poš-
ty v Zubří potřebuje informace, které by pomohly tuto již 

stotřicetiletou historii upřesnit a doplnit. Jedná se o všechny 
informace o činnosti pošty (např. umístění pošty, jména za-
městnanců, kteří na poště pracovali, fotografie apod.), dále 
poštou prošlé celistvosti s razítky pošty Zubří (dopisy, po-
hlednice, podací lístky od peněz, balíků, doporučených do-
pisů, cenných psaní apod.). Kdo by výše uvedené informace 
případně materiály měl a mohl je zapůjčit k okopírování, ať 
se obrátí na redakci Zuberských novin. Všechny podle vás 
nevýznamné informace nám určitě pomohou (jako již v po-
sledních letech pomohly) upřesnit a sestavit podrobnou his-
torii pošty v Zubří. Redakce a autor článku děkují za ochotu 
a pomoc. 
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Druhou květnovou středu si starosta města Zubří, pan Aleš 
Měrka, mimochodem také účastník této výzvy, pozval nejú-
spěšnější účastníky dubnové výzvy 10 000 kroků. 

Až na Františka Košárka, který se omluvil, dorazilo ke sta-
rostovi dalších pět účastníků, kteří se umístili v popředí mezi 
zuberskými chodci. Druhá Božena Divišová, třetí Vladislav 
Jurák a čtvrtý Jiří Mitáš a také Marek a Andrea Divišovi, kteří 
jsou již tradičními účastníky výzvy a byli nejlepší mezi part-
nerskými týmy. Při zhruba hodinovém pohodovém posezení 
společně zhodnotili průběh výzvy, podělili se o své zážitky a už 
i vymýšleli, čím obohatit výzvu říjnovou, aby se hlavně přidali  
i další ze zuberských spoluobčanů a samozřejmě co udělat pro 
to, aby se putovní pohár mezi městy do 10 tis. obyvatel opět 
vrátil do Zubří.

PR

OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH Z VÝZVY 
10 000 KROKŮSport

ZUBŘÍ TŘETÍ VE VÝZVĚ 
10 000 KROKŮ!

Již potřetí se město Zubří přidalo k vý-
zvě 10 000 kroků, jejímž pravým cílem 
není ujít takový počet kroků každý den, 
ale chodit častěji než dosud a udělat něco 
pro své zdraví. Pro dubnovou výzvu si 
pořadatelé z Partnerství pro městskou mo-
bilitu připravili novinku v hodnocení měst,  

a to v systému bodování, kdy se nově hodnotily výsledky 
dle tzv. alfa průměru - tj. 10 % nejhorších a 10 % nejlepších 
výsledků ten den se odstraní a ze zbytku se vypočítá arit-
metický průměr. Po dvacátém prvním místě při první účasti  
a po jedenáctém místě ve výzvě říjnové, si tentokrát Zubřané 
vyšlapali celkovou třetí příčku, v městech do 10 tisíc obyva-
tel dokonce příčku druhou!!! V této kategorii jsme dokonce 
obhajovali vítězství, a i když to s obhajobou nevyšlo, stydět 
se za své výkony určitě nemusíme. Do březnové výzvy se 
nás přihlásilo sto čtyřicet sedm, což je jednou tolik než ve 
výzvách předcházejících, aktivních nás bylo 136 a celkem 
jsme za měsíc duben ušli úctyhodných 40 445 kilometrů! 
Na kompletní výsledky se můžete podívat na stránce https://
www.desettisickroku.cz/. 
A jak to dopadlo mezi jednotlivci? Nejvíce bodů (ve kte-
rých je zohledněn věk a index BMI) "vyšlapal" Fran-
tišek Košárek (935,04), druhá skončila Božena Divišo-
vá (898,92) a třetí, nejlepší nováček výzvy, Jirka Mitáš  
s 803,14 body. Co se týče vzdálenosti, tak nejvíce ušlapal 
nebo spíš uběhnul Tomáš Štverák s 906 km, druhé místo 
patří Petrovi Škrobákovi s 800 kilometry a 762 km ušel 
třetí Marek Diviš! Mezi týmy si nejlépe vedl Handball 
team s 4 141 body, druzí skončili Zuberští lemuři (3 636) 
a třetí místo obsadili Divíšci (3 079), kterým patří stejná 
příčka i mezi osmičlennými týmy z celé republiky! Mezi 
partnerskými týmy celkem s přehledem zvítězili Ája  
a Mája (Andrea a Marek Divišovi). Přidáme ještě pár sta-
tistik - nejmladší účastnicí výzvy byla sedmiletá Olga Čej-
ková s pěknými 135 kilometry, nejstarší účastnicí se stala 
Ludmila Palánová, která ve svých letech ušla 305 km!!! 
Mezi mládeží (do 17 let) byli nejlepší Viktorie Slaninová  
a Patrik Jelínek, kteří zdolali více jak 320 km. Jinak daly 
zuberské ženy na frak mužům, když jich chodilo o dost více  
- v poměru 86:50. Příští víkend nás čeká slavnostní vyhlá-
šení v Prostějově, kde sice budeme muset předat putovní po-
hár za první místo v městech do 10 tisíc obyvatel zástupcům 
obce Olomouc - Chomoutov, kterým samozřejmě gratuluje-
me, ale určitě se v říjnové výzvě s ostatními městy a obcemi 
popereme o to, aby se pohár vrátil do Zubří! 
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem aktivním účastní-
kům výzvy, že do soutěže přispěli větším či menším dílem 
svých kroků a že udělali hlavně něco pro sebe! Celkové třetí 
místo je samozřejmě krásné, ale hýbat bychom se měli i bez 
výzev a doufáme, že u většiny z vás to tak bude i v následu-
jících měsících! 

PR



19Zuberské noviny - květen 2023

V CHANCE EXTRALIZE KONČÍME 
NA 4. MÍSTĚ 
Ve třetím utkání série o bronz jsme dlouho sahali po ví-
tězství. Nakonec jsme ale v Lovosicích neuspěli. Sezóna 
je tedy u konce. S ohledem na to, jaké peripetie nás celou 
sezónou doprovázely, lze hovořit o 4. příčce jako o úspě-
chu. Děkujeme všem fanouškům, sponzorům, partnerům 
a těm, kteří nás po celou sezónu podporovali. Vaší podpo-
ry si vážíme. Hlavně na domácích zápasech bylo vidět, že 
i když se nedaří, Zubřané zůstavají věrní.
Skončily také celorepublikové soutěže mládeže. Starší žáci 
skončili v Žákovské lize bronzoví, mladší dorost se umís-
til v 1. lize na druhém místě a starší dorost slaví titul. 
Více informací přidáme v dalším vydání Zuberských novin.
Na viděnou v hale v příští sezóně! 

V ZUBŘÍ SE KONALY DALŠÍ 
DVA KEMPY HÁZENKÁŘSKÉ 
AKADEMIE
24.-25. dubna se konaly v zuberské hale dva kempy nově 
vzniklé Házenkářské akademie Zlínského kraje. Hlavním 
cílem HAZK je zkvalitnění tréninkového procesu v doroste-
neckém věku a příprava staršího žactva na přechod do kate-
gorie dorostu. V tréninkových centrech dochází k velkému 
nárůstu tréninkových jednotek a naším úkolem bude hráče 
na tuto změnu připravit. Chceme vytvořit kvalitní prostředí 
pro hráčský rozvoj a chlapce postupně seznamovat s nasta-
venou koncepcí tréninkových center talentované mládeže 
ČSH.
V pondělí 24. dubna proběhl 1. kemp HAZK pro ročníky 
2010 pod hlavičkou HC Zubří. Výběr hráčů na tento kemp 
byl plně v kompetenci trenérů dané kategorie napříč celého 
kraje. 
Na tomto úvodním setkání si hráči vyzkoušeli různá přihráv-
ková cvičení, individuální činnosti při uvolnění s míčem 
v rámci jednotlivých cvičení, která pro ně skupina trenérů 
připravila. Veškerá cvičení byla směřována na individuální 
činnost při obranném systému 3:3, která je pro tuto kategorii 
hráčů stěžejní. 
Hráči byli rozděleni do dvou skupin a v každé skupině byli 
tři trenéři, kteří dohlíželi na správnost provedení jednotli-
vých cvičení. Skupina brankářů měla samostatný blok pod 
vedením Jiřího Miky, kdy si zkoušeli základní brankářské 
postavení a pozice opět za pomoci jednotlivých cvičení. 
Brankářům byl nápomocen také Pavel Dufek, brankář HC 
Zubří a dorostenecký reprezentant ČR. 
Na závěr kempu byli hráči náhodně rozděleni do čtyř druž-
stev a v rámci tréninkového utkání si mohli vyzkoušet herní 
činnosti, které prováděli v jednotlivých cvičeních. Celkem se 
tohoto kempu účastnilo 27 hráčů z 6 klubů Zlínského kraje. 

V úterý 25. dubna proběhl v pořadí třetí kemp Házenkářské 
akademie Zlínského kraje v Zubří a 1. kemp pro hráče rok 
narození 2009.
Na úvod kempu si hráči vyzkoušeli různé technické doved-
nosti s míčem, přihrávková cvičení, individuální činnosti při 
uvolnění s míčem a bez míče v rámci jednotlivých cvičení. 
Veškerá cvičení byla směřována na rozvoj individuální útoč-
né činnosti jednotlivce.
Hráči byli rozděleni do dvou skupin a v každé skupině byli 
tři trenéři, kteří dohlíželi na správnost provedení jednotli-
vých cvičení. Skupina brankářů měla samostatný blok pod 
vedením Jiřího Miky, kdy si zkoušeli základní brankářské 
postavení a pozice opět za pomoci jednotlivých cvičení. 

Mladým brankářům byl nápomocen Ríša Kovář, brankář zu-
berského staršího dorostu.
Na závěr kempu byli hráči náhodně rozděleni do družstev  
a v rámci tréninkového utkání si mohli vyzkoušet herní čin-
nosti, které prováděli v jednotlivých cvičeních. Celkem se 
tohoto kempu účastnilo 26 hráčů z 8 klubů Zlínského kraje. 
Po ukončení kempu se hráči vyfotili s hráči reprezentačního 
družstva České republiky, kteří byli v Zubří na soustředění 
před závěrečnými zápasy kvalifikace na Euro.

Na další kempy se těší tým trenérů HAZK Zubří.
HC Zubří
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Program na červen 2023

KNIHOVNA ZUBŘÍ

Středa 28. 6. 2023 od 16.00 hodin v Knihovně města Zubří
ODPOLEDNE S OZOBOTY A JINÝMI BOTY

Potrapte své mozkové závity s různými druhy programo-
vatelných botů. Za odměnu si pak můžete vyzkoušet brýle  
s virtuální realitou.

Úterý 13. 6. 2023 od 9.30 hodin v Knihovně města Zubří
BUDULÍNCI

Zábavné dopoledne pro děti a jejich rodiče na rodičovské 
dovolené. Pohádky, říkanky, povídání a jiná zábava.

Středa 21. 6. 2023 od 16.00 hodin v Knihovně města Zubří
NEJEN NA HÁ(Č)KU

Tvořivé odpoledne pro všechny nadšence do ručních prací 
všeho druhu. Akce pro začínající i pokročilé.

Čtvrtek 1. 6. 2023 v Muzeu Zubří od 16.00 hodin
MUZEJNÍ NOC – ZAPOMENUTÉ TECHNOLOGIE
Muzejní odpoledne a večer plný poznávání technologií, na 
které už se pomalu zapomíná a které dnešní děti nepoznaly. 

MUZEUM ZUBŘÍ, Hlavní 824
Vzdělávací centrum Jana Koláčka  

Sobota 10. 6. 2023 od 11.30 hodin na polyfunkčním centru 
u ZŠ Zubří
DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN A ČOKOLÁDOVÁ TREPKA
11. ročník sportovního víceboje pro děti do 12 let a bohatý 
doprovodný program, letos v duchu paraolympijských her. 

OSTATNÍ
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starší dorost

mladší dorost
HC Zubří


